



# La Lectura Popular

AÑO XV

Orihuela 1.º de Julio de 1897.

Núm. 333

## Unión republicana

Dejad historias de ayer  
Y recuerdos importunos;  
Aquí todos somos unos  
Tratándose de comer.

El ministro no tiene credenciales, no tiene dinero, no tiene paciencia, no tiene nada.

Copia del cartel pegado en la puerta de su gabinete, por Estébanez, ministro de la republica.



¡Albricias!!

Ya se han unido los republicanos, progresistas y federales; ya son *unas* todas las fracciones que recientemente se apalearon en el Casino de la *Union* hasta saltarle un ojo al administrador de *La Justicia*.

Es decir, que aunque la justicia republicana resulte *tuerta* á perpetuidad como la de todos los partidos liberales, los españoles debemos regocijarnos, porque muy pronto podrán dedicarse á hacernos felices los sucesores de Pernas, Contreras Tonete Galvez, Suñer y Capdevila, etc. etc. etc. etc.

¡Manes del canton, salid de vuestras tumbas.....

Para que tengamos donde meternos cuando salgais vosotros.

Será el único sitio donde estaremos seguros.

¡Pobre España!

## La mejor política.

¿Cuando se convencerán los hombres de que la mejor política no consiste en la *forma* de gobierno sino en la *sustancia* de las leyes que nos han de regir y la *rectitud* de los que las han de aplicar?

¿Cual es la causa de nuestros males?

La codicia cada dia mas exagerada de grandes y pequeños; el cinismo y el descaró con que todo el mundo va buscando el *alma del negocio*, en vez de buscar el negocio del alma; el desprecio absoluto en que ha caido la virtud y la honradez hasta el punto de que no hay político que no se ria ya de estas cosas. ....

¿Y cómo se remedia esto? ¿Se remediará acaso mudando los collares á los perros? ¿se remediará llamándonos republicanos en vez de llamarnos monárquicos? ¿se remediará acentuando la libertad de pensar, escribir y blasfemar; abriendo la mano á los catedráticos para que disparaten; fundando escuelas láicas; levantando templos protestantes, ó dejando que la masoneria acabe de arrebatarnos lo poco que nos queda?

El sentido comun contesta que nó.

Pues entonces, ¿cómo se explica que aun haya gentes que se hagan ilusiones soñando en reformas políticas y no caigan de su asno y se convenzan de que la cuestion no estriba en la *forma* sino en la *sustancia*, y que esa sustancia no puede ser buena mientras no haya temor de Dios.

Dime lo que *crees* y te diré lo que *haces*; y dime lo que *quieres hacer* y te diré

lo que *politiqueas*.

No hay mas que una filosofia de la historia que sea verdadera, como no hay más que una verdad, y esa enseña que los pueblos como los individuos cuando se acercan al Evangelio progresan y cuando se alejan de él perecen.

Luego la mejor política es y será siempre la que más nos aproxime á ese centro de vida y de luz fuera del cual la civilización resulta un mito.

Hay que desengañarse.

O cristianos de veras en política como en todo,..... ó al bosque con el pellejo al aire.

ADOLFO CLAVARANA

## Dos republicas

Todo el mundo sabe que la república del Ecuador, aquella republica que bajo la presidencia del inmortal Garcia Moreno y regida por leyes cristianas fué una republica modelo, emporio de paz y de libertad, hoy en manos de la masoneria es un presidio suelto donde se asesina á los hombres en medio de la calle y se lleva al patíbulo á los escritores católicos solo por el delito de serio para matarles despues de haberles cortado á machetazos, en nombre de la libertad, la mano con que defendieron sus doctrinas.

Los horrores que hoy sufren el Ecuador han hecho levantar la voz al Sr. Obispo de Loja y publicar una pastoral de la que tomamos varios párrafos que nuestros lectores verán al final del artículo siguiente relativo al suicidio de Loreto y Clara en el cual se descubre la rapidez con que el liberalismo corruptor nos hunde en el estiercol.

Y lo que hunde en el estiercol las monarquias ¿nó va á hundir las repúblicas?

Lo repetimos; la cuestion no es de *formas* si no de *fondo*.

O al catolicismo ó á la barbarie.

## EL IMPERIO DEL CIENO

Lo ocurrido en Madrid con ocasion del entierro de los suicidas romanticos Loreto y Clara, ha sido un relámpago que ha iluminado un monton de basura.

Cinco mil cigarreras sublevadas contra las leyes divinas y humanas que anatematizan el suicidio, y niegan al suicida la sepultura eclesiástica, se han amotinado y hollado esas leyes haciendo á la fuerza que se enterrasen juntos y en sagrado los cadáveres de aquellos desdichados y elevándolos á la apoteosis.

Adios autoridad, dignidad, religion, justicia, moralidad y sentido comun; el cieno os sea ligero.

Plaza al romanticismo sentimentalista y plaza sobre todo á la prensa liberal que ha tenido como siempre la honra de ayudar á lo malo contra lo bueno, tomando la defensa de la naturaleza en paños menores.

¡Oh Liberal! ¡oh Imparcial! ¡oh Herald! ¡oh Epoca! que me mostrais á cada paso artículos de obispos para escudaros contra las acusaciones de la justicia; decidme ¿en qué párrafo de esos artículos habeis leído que se pueda ser catolico y hacer la apoteosis del suicidio; que se pueda ser catolico y echar por tierra la autoridad de la Iglesia porque niega sepultura cristiana al que voluntariamente se quitó la vida; que se pueda ser católico y fomentar la rebelion de un pueblo: que se pueda ser católico y ponerse del lado de pasiones ciegas y desenfrenadas; que se pueda ser católico y ayudar al sensualismo pagano contra el espíritu de la Iglesia?

Lo dicho: triunfó el estiercol y lo invade todo, hasta el campo de la lógica, pues se está viendo claro como la luz que el catolicismo y el liberalismo no caben en un saco y que hay gentes empeñadas en juntaros en él y cargarnos el saco á las espaldas.

Y vosotros católicos suscritos á *El Imparcial*, ahora habeis leído con ocasion del suicidio de Loreto y Clara estas frases que revelan la *catolicidad* del tal papel.

«Que los entierren juntos!—decian ayer las gentes de buena fe y buena voluntad, al enterarse de que la familia, la Iglesia y la autoridad civil, contrariando aquella última, sencilla y sagrada aspiración, tenia dispuesto que los cadáveres de los dos amantes recibiesen sepultura en diferentes cementerios.

—»Que los entierren juntos!—escribia al final de hermoso artículo un cronista de *El Globo*.

—»Que los entierren juntos!—clamó, en conclusion, una muchedumbre de cuatro ó cinco mil

hijas del pueblo de Madrid, que no saben de leyes ni autoridades, ni de cofradías, ni de respetos mundanos; pero si de los más sinceros y sanos impulsos del querer.

Y en *El Herald* habeis leído estas otras que revelan su ortodoxia y su sumision á la Iglesia.

«La iglesia y la autoridad civil, contraviniendo la voluntad de los suicidas, tenian dispuesto que no recibiesen sepultura en el mismo sitio, sino en cementerios diferentes, alejados el uno del otro. Las dos protestades han tenido que ceder ante la firme resolucion de cinco ó seis mil mujeres que no conocian á los novios: pero que tocadas de un santo respeto al deseo de los moribundos y de un romantísimo á que la naturaleza de la mujer responderá siempre, hasta en medio de las tareas de la Fábrica de Tabacos, estaban resueltas á conseguir, de grado ó por fuerza, que la sociedad no rompiera los trágicos lazos con que Pablo y Virginia habian unido sus destinos en la hora suprema.

Y en *La Epoca* estas otras que revelan su buen espíritu.

«Esto no quita para que la actitud de las cigarreras sea simpática y hermosa. Tenia razon: era inicuo separar los cuerpos de los que se habian quitado la vida para estar siempre juntos. La mayor parte, ó la toltidad más bien de la poblacion de Madrid, pensaba como ellas. No es, pues, de extrañar los elogios que la prensa les dedica á los cuales unimos los humildísimos nuestros.»

Francamente; no encontramos heces bastante negras en el tintero para comentar estos párrafos.

Acabemos confesando esta verdad.

Triunfó el estiercol.

ADOLFO CLAVARANA.

## UNICO REMEDIO

PÁRRAFOS DE LA PASTORAA Á QUE ANTES NOS REFERÍAMOS

Venerables hermanos, é hijos carísimos:

No podemos dejar de dirigiros la palabra, aunque con el corazón enlutado por la tristeza, al considerar el estado de la república, antes consagrada solemnemente al Santísimo Corazon de Jesus, y ahora con las puertas abiertas á los falsos cultos y mentirosas religiones invenciones de hombres corruptores y corrompidos.

Los autores de la nueva constitucion hacen sospechar que se han olvidado que son cristianos. Increible parece que hombres nacidos en el seno de la Iglesia Católica, y amantados con su doctrina y participacion de los Santos Sacramentos, que ellos mismos en otro tiempo recibieron con respeto y devocion obren así.

Ved ahí el progreso, la ilustración y felicidad que os prometieron en sus periódicos, Ahora os acabareis de convencer, que el objeto principal de la última revolucion ha sido desterrar la Religion del Ecuador. Esos hombres funestos quisieran que el clero fuese mudo y que esté encerrado en la sacris-

tia como dicen ellos, y si los sacerdotes ó Prelados hablan se irritan y gritan furibundos que el clero se mete en política, que falta á la caridad y mansedumbre enseñadas por Jesucristo.

Mas la iniquidad de esos hombres es sin duda el mejor testimonio para vindicacion de los ministros de Dios.

Os hablamos así para que conozcáis quiénes son los apóstoles y predicadores de lo que llaman progreso é ilustracion. ¡Cuántas veces os lo digimos y prevenimos para preservaros de la seduccion! pero, por desgracia muchos no nos dieron oidos, y merecimos los insultos y apodos de exajerados, fanáticos, intolerantes y revoltosos! Haga el Señor que acaben de abrir los ojos tantos ilusos, y conozcan quiénes son los que desean el verdadero bien temporal y eterno del pueblo, si los sacerdotes ó los promotores de la libertad de cultos que cierran las puertas de la república á las Congregaciones religiosas y ministros de la Iglesia, y las abren de par empar á los ministros protestantes y á los adoradores de Satanás. Hablamos en particular á nuestros hijos en Jesucristo que son de corazon recto, á fin de que se guarden de la seduccion, pues á los que están pervertidos y cegados por el liberalismo es inútil hablarles porque no hay cosa más difícil que un liberal deponga su error, y si es como se dice católico-liberal mucho más, pues la ceguera y obstinacion de esta clase sólo por milagro puede curarse.

### El remedio

Ahora bien, amados hijos, en medio de tanta seduccion y en vista del abismo en que se halla hundida nuestra pobre república, no nos queda otro recurso sino implorar el auxilio de Dios; sí, oracion, hijos, oracion, este es el ejercicio que os encomendamos.

Esta esperanza es el bálsamo que suaviza todas nuestras aflicciones en este valle de miserias y la que nos ha de preservar de la seduccion de este siglo. Sí, avivad la fe en los misterios de nuestra redencion, y meditaad seriamente cuanto padeció nuestro divino Salvador por amor nuestro; y conoceréis la grande obligacion que tenemos de amarle con todo nuestro corazon y, si llega is á amarle de veras, estamos ciertos que no entrará en vosotros el veneno de la impiedad ni del liberalismo. Empero, tened presente que sin una verdadera conversion es imposible amar á Nuestro Señor.

Por eso, lo primero que debeis hacer es detestar con verdadero dolor los pecados de la vida pasada, con firme propósito de no ofender más á Dios y de apartaros de toda ocasion próxima de pecar. Con esta buena disposición purificareis vuestras almas mediante una buena confesion, y fortaleciendoos despues con el *Pan de vida que bajó del cielo*, cumplireis con el precepto pas-cual y os hareis dignos de participar del gozo de la resurreccion del Señor. La confesion y comunión anual son dos preceptos gravísimos cuyo cumplimiento obliga á pe-

cado mortal, de manera que un cristiano que muera sin haberlos cumplido, aunque no tenga otro pecado se condenará eternamente, y, sin embargo, oh dolor! la mayor parte de los cristianos, en particular los hombres, no cumplen este precepto, y así viven años y años en pecado mortal, y vi- viendo así ¿cómo podran salvarse? Esos infelices no tienen de cristiano sino el nombre, y por no dejar sus vicios viven privados del inestimable don de la gracia y amistad de Nuestro Señor, eligiendo por su propia voluntad y con mostruosa ingratitude aquella pavorosa separación que les intimará Jesucristo en su juicio; «apartaos de mi, malditos, al fuego eterno.» ¡Oh amadísimos hijos, cuán caras se han de pagar las deshonestidades, las malas amistades, los hurtos, las injusticias, las embriagueces y escándalos que ahora se cometen casi sin remordimiento, con tanto menosprecio de la ley santa de Dios! Esta es sin duda la causa principal de la decadencia de la fé. del progreso del liberalismo seductor, la relajacion de costumbres y corrupcion del corazón. Si, la codicia, la ambicion y orgullo y el amor á los placeres son los grandes incentivos y propagadores de la moderna herejia el liberalismo y de su hermana la execrable masonería. Ningun buen cristiano, estad ciertos, es liberal y mucho ménos mason. La corrupcion del corazon ha sido siempre la puerta para la herejia.

### Reforma de costumbres

Si deseais, pues, el remedio de los males que aquejan á la república, es presiso, repetimos, empezar por la reforma de costumbres y ser de veras buenos cristianos. Mas no conseguireis tanto bien, sino, como ya dijimos, con la frecuente memoria de la pasion y muerte de Nuestro Señor Jesucristo y oracion constante y fervorosa. A este mismo fin os escomendamos la devocion tierna y cordial á nuestra Santísima Madre María invocando su proteccion con el rezo del santo Rosario en vuestras familias, tan recomendado por nuestro santísimo Padre Leon XIII; como tambien la devocion al Patriarca San José. Es necesario; además, evitar las ocasiones y peligros de perversion y una de las más peligrosas es la lectura de malos libros y periódicos, que inculcan, defienden ó fomentan el liberalismo. Con la lectura de esos libros y periódicos se infiltra sin sentir en el corazón el veneno del error y de la inmoralidad. Espanta el considerar el daño que ocasionan á las pobres almas, especialmente de la juventud de uno y otro sexo, la lectura de libros malos, novelas y periódicos. Tremenda será por eso la cuenta que darán á Dios los superiores y jefes de familia que los permiten en sus casas y los que se suscriben á tales publicaciones, sin que les valga la frívola excusa de que se suscriben por saber noticias. Necedad temeraria es exponer la salvacion de sus almas por saber cosas que poco importan.

### Propaganda de buena doctrina

Mas, si es obligatorio abstenerse de la lectura de malos libros y periódicos, no lo es ménos para todos los católicos cooperar á la publicacion de los buenos. *La prensa es hoy dia el arma con que el liberalismo é impiedad hace guerra á la Religion y pervierte las almas. A esa prensa, pues, debe oponerse la católica, para combatir el error y preservar las almas del veneno de la impiedad y liberalismo seductor. Así lo ha inculcado repetidas veces Nuestro Santísimo Padre Leon XIII. Vergüenza dá que los malos sean tan activos para trabajar en daño de la religion y de la misma sociedad; y que los católicos sean tan indiferentes é inertes sin mostrar sentimientos por las ofensas á Dios y perdicion de tantas almas, y lo peor es todavia que muchos cooperan á esa propaganda inicua con sus suscripciones. El dinero que dan para esa propaganda ¡oh cuanto pesará en la balanza de la rectísima justicia de Dios para su eterna condenacion! Os exhortamos, pues, y conjuramos en nombre de Dios que coadyuveis á sostener la buena prensa. Ahí tenéis el «Monitor popular» de Guayaquil, «La Defensa», «La Lucha», y el valiente «Industrial» de Quito, «El Voto Nacional» de Riobamba, (1) cualquiera otro que saliere en defensa de la doctrina católica.*

*Suscribios, pues, á esos periódicos, especialmente los Párrocos y demás sacerdotes, para excitar á los fieles con vuestro ejemplo y procurar difundir sus lecturas en el pueblo. Ya es hora, venerables hermanos y amados hijos, de despertar de vuestra somnolencia que tanto ha contribuido á la degradacion de esa república.*

Así lo esperamos firmemente contando con el auxilio de Dios y proteccion de Nuestra Santísima Madre María. Roguemos, pues, amados hermanos, sin cesar por nuestra república, por la Santa Iglesia y por la salud y conservacion del Vicario de Nuestro Señor Jesucristo; rogad por Nós que con paternal amor os bendecimos en nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amen.

Dada en nuestra residencia accidental de Lima. á 24 de Febrero de 1897.

† FRAY JOSÉ MARÍA,  
Obispo de Loja.

(1) El Sr. Obispo se refiere á los periódicos católicos de aquel pais.

### LA LIBERTAD Y LA IGUALDAD en la república francesa

He aquí dos sueltos tomados de *El Imparcial* que ponen de relieve el espíritu de libertad, igualdad y justicia que reina en la república francesa, que es otra que tal.

Dicen así:

#### Fiesta de artistas

A medio dia ha recorrido el popular barrio de

Montmartre el cortejo de la *vachalcade*, organizado por el pintor Villeté.

Ha tomado parte en él la juventud artística con sus modelos.

La afluencia de curiosos que acudieron á presenciar el paso del cortejo ha sido enorme, á pesar de lo desasosado del tiempo.

Ha reinado en la fiesta la más franca alegría. Los artistas disfrazados eran numerosos. Había muchas mujeres bonitas, que se instalaron formando artísticos grupos en los carros alegóricos, y principalmente llamaban la atención las jóvenes que personificaban la libertad, la imaginación, la quimera y la verdad.

La mayor parte de las mujeres estaban cubiertas solamente por gasas transparentes. La verdad aparecía con el traje con que salió del pozo, según la fábula.

Después de dispersarse el cortejo se organizó un animado baile en la plaza Blanche.

#### Católicos y librepensadores

Como en todas las poblaciones francesas, se celebraba hoy en Lila la fiesta del *Corpus Christi*. El alcalde, en virtud de las facultades que le concede la ley, tiene prohibido que se celebren procesiones en aquella ciudad.

A medio día se organizó una manifestación de mil católicos para protestar contra la prohibición de las procesiones.

Aquellos se dirigieron á la iglesia de San Miguel, rodeados de gran muchedumbre de curiosos.

De repente aparecieron 200 socialistas, entonando la Marsellesa de los trabajadores y diversos cantos anti-religiosos.

Los alborotadores pretenden invadir el pórtico del templo: los rechaza la policía y entonces los católicos tratan de ocupar el pórtico á su vez, gritando: ¡Viva Jesucristo! ¡Libertad! ¡Libertad!

La policía los rechaza tambien y durante la contienda aparece un canónigo detras de la verja presentando la custodia á la multitud.

Esta acoge la presentación de la hostia consagrada con silbidos y gritos, remedando los de algunos animales, y el sacerdote tiene que retirarse.

La muchedumbre se dispersa poco después.

En Roubaix se ha celebrado tambien hoy una manifestacion de protesta.

Un millar de católicos, precedidos por una bandera, ha desfilado por delante de la Iglesia, dando vivas á Jesucristo.

Los librepensadores los han silbado y les han dado algunos empujones.—A.

De los anteriores sueltos resulta que, gracias al triunfo de la *libertad, igualdad y justicia* que reina en la república francesa, hoy se pueden sacar en procesion mugeres desnudas, pero no se puede sacar en procesion el Santísimo Sacramento..

Dies se apiade de nosotros y abra los ojos de los ciegos que no ven hacia donde caminamos llevados por la mano del liberalismo.

Lo repetimos y lo repetiremos hasta la saciedad: no hay otra salvacion para los pueblos que su vuelta al reinado de Jesucristo.

¿Y qué es reinar Jesucristo?

Reinar Jesucristo es ser honrado en el templo y en el hogar, en calles y pla-

zas, en la vida doméstica y en la vida política, en los tribunales de Justicia y en las cortes de los legisladores, en las resoluciones de los ministros y en los acuerdos de las potestades soberanas, llámense estas como se quieran.

Reinar Jesucristo es el restauramiento del imperio de la justicia en lo que tiene de más grande y de más grave, en las relaciones de la criatura con el Criador, de la sociedad humana con el Autor y Soberano, Gobernador y Juez, que no puede admitir desmembraciones de dominio y transacciones con sus derechos únicos, inmutables e ilegibles.

Reinar Jesucristo es acabar con el imperio del liberalismo y reconocer públicamente que no hay más verdad ni más camino que Jesucristo nuestro Redentor, y lograr que Él viva en ella, no como huésped molesto é importuno y de la compasión de unos pocos que se imaginan que en los tiempos presentes no se puede lograr más, sino que todo sea renovado en Cristo-Jesus, y como, por fortuna y gloria nuestra, España, durante mucho tiempo, se honró siendo tan grande y poderosa en ser sierva humilde de la doctrina de Jesucristo, aquí, más que instaurarlo todo en Cristo, como dijo el Apóstol, hay que restaurarlo todo en Cristo, que es la explicación adecuada de aquel retorno absoluto á las gloriosas tradiciones de nuestros padres, que la Santidad de Leon XIII dió como programa de acción política y social á los católicos españoles.

## DIES IRAE

¡Ay del día triste y fiero  
Que el monarca justiciero  
Tierra y mar abrasará,  
Cuando eterna la balanza  
De perdón y de venganza  
En el justo fiel pondrá!

Ante el solio inquebrantable,  
De la trompa, al espantable  
Repentino agudo son,  
Vomitando irá la tierra  
Los cadáveres que encierra  
uno y otro panteón.

Con asombro de la muerte,  
Removido el polvo inerte  
Que ella suyo juzgó ser,  
A la voz del soberano  
Juez, se alzarán cada humano  
Por su nombre á responder.

(Gabino Tejado)

## Máximas espirituales

DE ALGUNOS SANTOS

«Nuestra naturaleza fué tan ennoblecida por la unión obrada en la Encarnación, que no es posible alcanzar mayor grado de excelencia; así como la naturaleza divina no podía humillarse más, al revestirse de nuestra carne mortal.» (S. Agustín.)

«Sin la humildad de nada sirve la penitencia mas austera. El enemigo de las almas las ataca por medio de sus propias virtudes. Siembra el orgullo, como cizaña en medio del buen trigo.» (San Efrén.)

«La verdadera pobreza de espíritu consiste en que el alma no busque complacencia ni consuelos en la oración, y sufra con paciencia y resignación las penas y dolores por amor de Aquél que tanto sufrió por ella.» —(Sta. Teresa de Jesús.)

«Dios es tan digno de alabanza cuando castiga como cuando perdona; porque el castigo y el perdón son naturales efectos de su bondad y evidentes pruebas de su benevolencia.» — (S. Juan Crisóstomo.)

«Cuando hagáis buenas obras, no intentéis complacer á las criaturas: pensad en agradar únicamente á Dios: estad persuadidos de que los ojos de los hombres son otros tantos ladrones que pretenden arrebatáros los tesoros de vuestros méritos.» (S. Luis Gonzaga.)

«Sacrificamos á Dios víctimas sangrientas, cuando combatimos hasta derramar la sangre en defensa de la verdad: y ofrecemos incienso de agradable olor á su divina majestad cuando nos abrasamos en su presencia en celestiales llamas del santo amor.» (V. Beda)

«Debemos reputarnos en el mundo viajeros y peregrinos, y así como estos no tienen puesto su corazón en las posadas donde se detienen ni en los objetos que encuentran, de modo que llegen á olvidar el término de su viaje, así también todo hombre debe en el mundo acomodar sus afectos al objeto de sus esperanzas.» —(S. Francisco Javier.)

«Amemos la castidad sobre todas las cosas, pues queriendo Jesucristo enseñarnos cuán agradable le era, escogió por madre á una vírgen, y constituyó objeto privilegiado de su amor á un discípulo vírgen.» —S. Agustín.)

«Bendigamos y amemos la invención de amor de nuestro reparador divino que, al ver que una carne inficionada por el pecado acababa con nuestro espíritu, quiso convertir su propia carne en adorable antídoto de tan mortal veneno.» —(San Ambrosio.)

«Más gloria resulta de padecer por Nuestro Señor, que de ser coronado rey, poseer las más elevadas dignidades de la tierra, detener el sol en medio de su carrera, arrojar á los demonios, y hasta de estar sentado en el cielo á la diestra de Dios Padre ó en uno de los doce tronos que ocupan los apóstoles.» —(S. Juan Crisóstomo.)

«Preciso es que los cristianos sean cuerdos y modestos, en sus casas por consideración á sus deudos y criados; en la calle por consideración á los transeuntes; en la soledad por consideración á si mismos; y en todo lugar por consideración al Verbo divino, que está en todas partes.»

—(S. Clemente Alejandrino.)

«El verbo se hizo carne, á fin de que por el Verbo, que es el Hijo y que vive en nosotros, seamos hijos de Dios... Invocando el Hijo á su Padre en nuestro interior, hace que también nosotros podamos dar á Dios el nombre de Padre; siguiéndose de aquí que Dios no puede ser llamado el Padre de aquellos que no poseen á su Hijo en su corazón.» —(S. Atanasio)

## BIBLIOGRAFIA

**CEDULITAS**—registros para devocionario dispuestos en forma que puedan distribuirse en los ejercicios del mes de Junio, fiestas, novenarios y primeros viernes de mes, dedicados al **SAGRADO CORAZON DE JESÚS**—Forman una serie de treinta y contienen máximas de la Sagrada Escritura y de los Santos escogidos con mucho acierto. Precio, una peseta los 27 pliegos de 30 cedula. Los pedidos al centro de publicaciones católicas—Caballeros 15—Valencia.

**LA CRISTIADA**.—Hemos tenido el gusto de recibir los cuadernos 13 al 18 de esta magnífica poema que artísticamente editado publican los SS. L. Gonzales y Compañía de Barcelona á los que agradecemos el envío.

## LA LECTURA POPULAR

Cada acción da derecho á recibir cien ejemplares de cada número ó sea doscientos periódicos al mes, que el accionista reparte por sí entre sus criados, colonos, operarios, feligreses, etc, ó manda distribuir por las aldeas, huertas, caseríos, fábricas, escuelas, establecimientos penales y otros centros.

La suscripción se hace por acciones, medias acciones, cuartos y octavos de acción.

Esta publicación tiene por objeto difundir gratis entre el pueblo la sana lectura moral y religiosa, presentándose la bajo formas amenas y ligeras para que se propague más fácilmente.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN DIRECTA

Una acción. . . . . 4 pesetas mensuales.  
Media id. . . . . 2 " "  
Un cuarto id. . . . . 1 " "  
Un octavo id. . . . . 0'50 " "

Por medio de corresponsal 25 céntimos más por acción mensual, siendo para la península.

Dirigir la correspondencia á D. Pascual Garcia, administrador de este periódico, Orihuela. Puede hacerse también la suscripción en Madrid en la administración de *La Semana Católica*, Bolsa 10, y en las demás librerías católicas.